

LA VOZ DE TERUEL

TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII.—Número 968

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Viernes 3 de Julio de 1931

De rústica

LA SEQUIA

Sus efectos en agricultura y modos de atenuarlos

III

Explicábamos en nuestra anterior nota el modo de preparar, en lo que a labores respecta, el terreno hasta llegar al momento de la siembra de cereales.

Llegado que sea este, se procederá a dar la labor preparatoria que a su vez aprovecharemos para realizar la siembra; con un arado que no profundice mucho (de 5 a 7 centímetros) se hacen si el terreno es llano, surcos muy rectos y en dirección norte-sur y si el terreno es inclinado u ondulado surcos perpendiculares siempre a la inclinación del terreno aunque no resulten rectos. Húien disponga de sembradora podrá hacer con ella esta operación distancando todo lo posible los tubos y regulándola de forma que deje la menor cantidad de grano.

Hecha la labor en la forma que indicamos, se sembrará a chorrito pero teniendo la precaución de poner muy poca semilla (un par de granos cada diez centímetros bastan). Con respecto a esta recomendación no puedo pasar sin citar la experiencia realizada por el ilustre ingeniero agrónomo señor González Berdejo. En un campo que había de sembrarse de trigo a voleo, colocó un trozo cuadrado de tela de en metro de lado, el espacio ocupado por dicha tela como es natural quedó sin semilla y en el centro del mismo colocó un grano de trigo; pues bien la planta procedente de este grano ahijó de tal forma que al llegar la recolección se obtuvo de este metro cuadrado muchísima más cosecha que resultaba para igual superficie en el resto del sembrado.

Sigamos: Se dejarán sin sembrar, tres, los surcos que sean precisos para que como antes dije se pueda luego pasar entre líneas los instrumentos de labor y tanto más espaciadas serán estas cuanto más pobre sea el terreno pudiendo variar de 40 a 60 centímetros; esta separación. Igúlese bien el terreno, en donde sea posible, por un pase de tabla y esperemos a que las plantillas hagan su aparición marcándonos bien las líneas. A partir de este momento no dejemos que se forme corteza en el terreno. Demos labores superficiales, muy superficiales, rascando solamente la costra formada. Para ello usese grada el que disponga de ella y el que no improvisese una con una tabla y muchos clavos. De ninguna manera se use el arado romano a no ser que por lo casajoso del terreno no pueda usarse la grada que nos hemos improvisado y aun en este caso procurese la labor con un Planet.

¿Qué hemos conseguido con esta forma de cultivo? Efectos interesantísimos. En primer lugar hemos conservado la humedad del terreno y no es poco, pero además hemos destruido constantemente las malas hiervas que consumen agua y alimentos que roban a nuestras plantas cultivadas y lo que es más interesante, como hemos estado realizando un verdadero barbecho no necesitamos dejar descansar las tierras, a no ser que éstas sean *extremadamente pobres*, y podremos obtener todos los años cosecha. No hay razón para que en terrenos de fondo se cultive de año y vez.

La desinfección racional de la semilla es de capital importancia y ya en los meses de Octubre y Noviembre del pasado año publiqué en este mismo periódico una nota relativa a ello.

Quiero antes de terminar hacer una advertencia: Los que sigais estos consejos teneis que revestiros de valor al llegar los meses de Marzo y Abril, pues mientras los sembrados de vuestros vecinos cubren de esmeralda sus tierras, en los vuestros se verán correr las lagartijas a cincuenta metros de distancia, pero esperad; si el año viene seco vereis que pronto ganan vuestras siembras en vigor y lozanía de las otras y vereis como vuestros graneros se llenan; si por el contrario el año es lluvioso tal vez no alcancéis la producción de ellos, tal vez sí. Pero pensad que vosotros obtendreis cosecha todos los años y ellos no pueden hacerlo porque han agotado en sus tierras agua y reservas y porque han de hacer de él, barbecho que vosotros pacientemente habeis realizado.

Siguiendo estas prácticas conseguiremos aumentar y regularizar la producción en la provincia y ahorrar las tres partes, dos de semilla empleada en la siembra.

JOSÉ M.^o CARIDAD
Ingeniero jefe de la Sección Agronómica

Teruel Junio de 1931.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical «sin operación»

Dr. JAIME LEDESMA

Especialista del Hospital Victoria

Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

Alfaro 1, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

TARJETAS de VISITA

se hacen en la imprenta de este periódico

3 DE JULIO

1874-1931

Fechas gloriosas en la historia de nuestro pueblo y cuyo recuerdo no se borrará jamás en nuestra mente.

Para que así sucediese, precisa antes que renegáramos de nuestros padres y de nuestro nombre.

La lucha entre la reacción y la libertad no podemos decir con fidelidad estricta, que la iniciaban en 1874, nuestros padres, pero sí es justo reconocer que la mantenían con su generosa sangre y su espartano espíritu.

De aquellos bravos y liberales turolenses, quedan unos pocos; el tiempo implacable los va llevando al descanso eterno...

Los que subsisten (y Dios haga que por muchos años) bien podemos considerarles representados en esos dos veteranos, a quien no ha muchos días, rendimos nuestro homenaje de respeto y cariño; hemos nombrado a Gregorio Matas y Vicente Rodríguez, alcaldes honorarios de Teruel.

En su honor y en el de sus compañeros, hacemos en este día la ofrenda de nuestra admiración a su proceder y entonamos el canto a la libertad, que con tanto brio mantuvieron.

Su labor no fué estéril. El régimen por el que lucharon y muchos murieron, no es una quimera; hoy es una realidad.

A los que desaparecieron de la vida, sin ver realizada su ilusión, les acompañan en estos momentos nuestras oraciones, nuestro recuerdo y nuestra gratitud.

A los que viven y hemos visto esta mañana en la procesión cívica, como trofeos y emblemas de una generación que pasa, les hemos saludado como a la bandera de la patria, como a un trozo viviente de nuestra historia y de nuestro pueblo. Nuestra modesta publicación dedicó siempre en este día, su mejor recuerdo a Teruel y a la libertad.

Este año, implantada la República, que ha de significar la libertad, el progreso y el orden, reiteramos nuestras convicciones y nuestro leal acatamiento al régimen instaurado por la soberana voluntad del pueblo español.

Sesión del Ayuntamiento

El miércoles, presidiendo el alcalde señor Borrajo y con asistencia de los señores Arredondo, Bayona, Díez, Maicas, Fabre, Aguilár, Noguera, Sánchez (A.) y Villarroya, celebró sesión la Corporación municipal. Aprobó el acta de la sesión anterior, varios documentos de Intervención, algunas altas y bajas presentadas a los padrones sobre arbitrios y diferentes autorizaciones de obras.

Dió conformidad a los informes emitidos por la Comisión de Fomento sobre liquidación de las obras del frontón y precio contradictorio de la tubería del alcantarillado.

Delegar en la Comisión organizadora de los actos del 3 de julio para que designe a los señores concejales que han de llevar la bandera y corona en la procesión cívica. Se aprobaron las nuevas bases propuestas por la Comisión que en-

tiende en el proyecto de urbanización y ensanche en la otra parte del Viaducto.

Fueron nombrados en Comisión especial los señores presidentes de las que integran la Corporación para estudiar las cuentas municipales de los ejercicios 1923-24 y trimestral de 1924 hasta 1930.

Se dió cuenta de un recurso presentado por el gestor de arbitrios señor Brun contra el acuerdo de su cese aprobado por el Ayuntamiento y se acordó ratificar dicho acuerdo.

Por último se concedió al concejal señor Díez Pérez permiso para ausentarse de la población hasta el día 20 de Septiembre próximo y se levantó la sesión.

Toda persona de gusto pi-
de los vinos y coñac
González Byass

Instantánea política

El Sr. Azaña y el Sr. Lerroux

Se dijo que el señor Azaña, formaría un partido independiente sobre la base de los fieles a la Acción Republicana. Y aún se cursaron recibos a nombre de ésta y no de la Alianza, como antes de las elecciones. Todo hacía suponer que era cierto el propósito del actual ministro de la Guerra.

Pero de pronto nos sorprende una noticia estupenda: el señor Azaña formará en las filas del señor Lerroux. Claro está que será un general de división en el partido. Pero no es ya la absoluta independencia, la jefatura.

Y esto tiene en la política un extraordinario valor. El partido del ministro de Estado se agranda por momentos. Es el resultado de sus palabras y de sus actos. Nadie combate al señor Lerroux. Ni las izquierdas porque es el más antiguo republicano, pleno de historia revolucionaria, como señala la fecha 1909. Ni las derechas, la oposición monárquica. Periódicos como «La Época» y «A B C» no ocultan su aplauso por las iniciativas, la templanza y la orientación del señor Lerroux. Su fino sentido de gobernante se ha despojado de aquellas ardorosas y demagógicas arengas a los «jóvenes bárbaros». El antiguo emperador del Parnaso es ahora un hombre de Estado, con responsabilidad plena. Se cita, en parangón, a Briand, revolucionario, y a Ciemencau, superanarquista, y después gobernantes de Francia, cubiertos de gloria.

Desde que se dibujó la formación de los nuevos partidos, el señor Lerroux ha venido haciendo llamadas constantes a todos los sectores de la vida española para que sean servidores del nuevo estado de cosas. El ha dicho que la República no es solo para los republicanos, sino para todos los españoles. Claro está que los antiguos militantes no recibirán con placer esta declaración. Hay quien suponía que adscrito al publicanismo desde mozo, el régimen cambiaba de nombre nada más. Es la eterna teoría del «bollo». Sin embargo, el señor Lerroux hace poco caso de este disgusto demagógico. Sabe que una Nación no se gobierna con minorías fieles, sino que la colaboración es de todos: hasta de la oposición indispensable.

Si se confirma la noticia de la adhesión del señor Azaña y sus

Viuda de Joaquín Asensio

= ÓVALO, 7.—TERUEL =

Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

amigos al señor Lerroux, es posible que pueda asegurarse terminantemente que el encargado de formar Gabinete, después de las constituyentes, sea aquel caudillo revolucionario movilizador de masas, que ahora es un gobernante ponderado, refrendador de los avances de la demagogia.

ALVAZEB DE LBÓN

(De la Agencia Internacional Arco).

TAL DÍA COMO HOY

...hace 25 años

Tiene lugar con gran concurrencia la procesión cívica conmemorativa del ataque de los carlistas, asistiendo un piquete del Batallón destacado y dando guardia de honor al mausoleo en la Plaza de la Libertad fuerzas de la Guardia civil.

— Fallece víctima del accidente del carro que conducía, el vecino de Cella Julián Lanzuela Lanzuela.

— Le es concedida la excedencia al ingeniero de Obras públicas de Cuenca, paisano nuestro, don Emilio Monterae Fortea.

— Se abren al público los baños de la llamada «Fuente Nueva».

— Descarga horrorosa tormentosa en el pueblo de Villarroya de los Pinares arrasando las cosechas y dejando a los pequeños labradores en la mayor miseria.

— Es nombrada maestra de Montoro doña Avelina Andrés Asensio.

— El jefe del Gobierno, don Segismundo Moret, presenta al rey la dimisión empezando las consultas.

VERANEO

HIPERTENSOS, NEFRÍTICOS, GOTOSOS, ARTRÍTICOS NERVIOSOS

Lo más sano.—CORCONTE.
Lo más fresco.—CORCONTE.
El clima más tónico.—CORCONTE.

El más sedante.—CORCONTE.
El mejor lavado de sangre.—CORCONTE.

Hotel para todas las clases, con precios moderados.—CORCONTE.
Donde Mejor se come.—CORCONTE.

Pedir enseguida habitaciones al Administrador, Muelle, 36.—SANTANDER.

Biblioteca de la Diputación provincial

Desde el día 1.º de Octubre y a las horas de costumbre, está, de nuevo, abierta al público la sala de lectura de esta Biblioteca.

Antonio Navarro

AUTOMOVILES DE ALQUILER

AVISOS:

Garage Aragón. TERUEL Harzembuch, 12.
Teléfono 407 TERUEL Teléfono 115

Grandes Talleres Mecánicos

PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMÍA

Cerrajería artística y trabajos para obras
Construcción y reparación de maquinaria

Santiago Andrés

TALLERES Y DESPAHO: TERUEL EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11

Audiencia Territorial de Zaragoza

Relación de las personas que han sido elegidas para desempeñar cargos de Justicia municipal en los términos municipales de la provincia de Teruel, conforme el artículo 3.º del Decreto de 8 de Mayo de 1931,

Partido judicial de Albarracín

Aguatón.—Juez, León Budeja Villalba; suplente, Miguel Muñoz Sebastián; fiscal, Modesto Cardo Corbatón, y suplente, Ignacio García Ferrer.

Alba.—Juez, Francisco Andrés Abad; suplente, Dionisio Simón Hernández; fiscal, Juan L. Sánchez Marco, y suplente, Manuel Hernández Herrero.

Almohaja.—Juez, Mariano Hernández Blasco; suplente, Antonio Moya Valero; fiscal, Fermán Blasco Moya, y suplente, Marcelino Domingo Verde.

Alobras.—Juez, Manuel Gómez Maya; suplente, José García Gómez; fiscal, José Murciano Terrer, y suplente, Ambrosio Rodríguez Soriano.

Bezas.—Juez, Marcelino Martínez Lázaro; suplente, Gregorio Pérez Martín; fiscal, Marcial Martínez Lázaro, y suplente, Wenceslao Hernández Montón.

Bronchales.—Juez, Atanasio Pérez Domínguez; suplente, Pedro Pérez González; fiscal, Marcelino Dobón Barquero, y suplente, Higinio Sáez Soriano.

Calomarde.—Juez, Bonifacio Martínez Palomares; suplente Julián Lacruz Pérez (menor); fiscal, Fernando Gómez Alonso, y suplente, Marcos Toribio Blancas.

Cella.—Juez, Pedro Gómez Muñoz; suplente, Anacleto Fritia Ortiz; fiscal, Lucas Gómez López, y suplente, Miguel Torres Villa.

El Cuervo.—Juez, Avelino Muñoz Asensio; suplente, Primitivo Marín Alamán; fiscal, José Alamán Estevan, y suplente, Leoncio Marín Domingo.

Frias.—Juez, Primitivo Soriano Sánchez; suplente, Leandro Murciano Pérez; fiscal, Joaquín Toribio García, y suplente, Agustín Soriano Sánchez.

Gea.—Juez, Enrique Jareño Soriano; suplente, Modesto Benedicto Castellote; fiscal, Vicente Atienza Ezquerria, y suplente, José Barca Martín.

Griegos.—Juez, Valentín Belinchón Pérez; suplente, Florencio Herranz Pascual; fiscal, Vicente Atienza Ezquerria y suplente, Gregorio Berges Pérez.

Guadalaviar.—Juez, Elías Martínez Valero; suplente, Antonio Martínez; fiscal, Domingo Alamán La Huerta y suplente, Juan Navarro Garzón.

Jabaloyas.—Juez, Jerónimo Rodríguez Ja que; suplente, Pedro Yagües Domingo; fiscal, Fidel Hernández Aspas y suplente, Manuel Pérez Montón.

Monterde de Albarracín.—Juez, Marcelino Cortés Soriano; suplente, Fernando Sáez Hernández; fiscal, José Sáez Marco y suplente, Gregorio Pérez Angela.

Moscardón.—Juez, Julián García Sánchez; suplente, Gregorio Pérez Murciano; fiscal, Rufo Sánchez Narro y suplente, Basilio Andrés Murciano.

Noguera.—Juez, Vicente Pérez Herranz, suplente, José Pascual Rueda; fiscal, Celestino Morón Casas y suplente, Apolinar Molada Barea.

Ojos Negros.—Juez, Pascual Sánchez Villén; suplente, Juan Gimeno Paricio; fiscal, Julián Rubio Hernández y suplente, Calixto Ibáñez Hernández.

Orihuela del Tremedal.—Juez, Francisco Miguel Jiménez; suplente, Enrique Indarte Cañete; fiscal, Eugenio Bergel Muñoz y suplente, Antonio Rueda Espinosa.

Peracense.—Juez, Hilario García Herranz; suplente, Miguel Hernández Domínguez; fiscal, Benito Bugeda Sanz y suplente, Marcelino García García.

Pozondón.—Juez, Pedro Soriano García; suplente, Amador López Caverro; fiscal, Carlos Blasco Paricio y suplente, Mariano Salvo Hernández.

Ródenas.—Juez, Juan Antonio Escanero Herrero; suplente, Joaquín Ramiro Irazo; fiscal, Paulino Sánchez Juberías y suplente, Joaquín Juberías Irazo.

Royuela.—Juez, Feliciano Valero Valero; suplente, Primitivo Barrera Valero; fiscal, Pascual Navarro Sáez y suplente, Miguel Royuela Catalán.

Saldón.—Juez, Pascual Caballero Caballero; suplente, Felipe Alpuente Sánchez; fiscal, Primitivo Lázaro Valero; y suplente, Salvador Marco Romero.

Santa Eulalia.—Juez, José Muñoz González; suplente, Luis Fuertes Fuertes; fiscal, Antonio Márquez Saucá, y suplente, José Galindo Sánchez.

Singra.—Juez, Zenón Colás Nicolás; suplente, Rutino Martín Sánchez; fiscal, Félix Paricio Hernández, y suplente, Honorino Compos Colás.

Terriente.—Juez, Cristino Do

Caja de Previsión Social de Aragón

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

CAJA DE AHORROS

(Bajo el protectorado y la inspección del Estado)

Libretas de Ahorro a la vista: al 4 por 100.
Libretas de Ahorro diferido: al 4 y medio por 100 (muy recomendables para la formación de capitales dotales).
Imposiciones a plazo fijo: al 4'20 por 100.
Cuentas de ahorro: al 3 por 100 (muy útiles para la práctica del Retiro Obrero).

Agente de la Caja en Teruel: Don José María Rivera

CAJA DE PENSIONES

Pensiones vitalicias: desde los 65 años (Retiro Obrero).
Pensiones inmediatas: muy convenientes para ancianos sin familia.
Pensiones temporales: desde los 55 o 60 hasta los 65 años (Mejoras).
Capital-herencia: a favor de la familia del obrero (Mejoras).
Practicando MEJORAS adquiere el obrero derecho a PENSION DE INVALIDEZ.

mingo Lafuente; suplente, Rafael Martínez García, y fiscal suplente, Juan Codes Martínez.

Toril y Masegosa.—Juez, Domingo García Sánchez; suplente, Vicente Gil García; fiscal, Joaquín Sánchez Novella, y suplente, Vicente García Soriano.

Tornón.—Juez, Jacinto Mora Soriano; suplente, Alejandro Alba Segura; fiscal, Lucio Jiménez Pérez, y suplente, Nicolás Mora Pradas.

Torre la Cárcel.—Juez, Rafael Paricio Monterde; suplente, Blas Hernández Colás; fiscal, Francisco Marco Bugeda, y suplente, Santia go Sánchez Clemente.

Torremocha.—Juez, Víctor Anadón Sobreviela; suplente, Pablo Gómez Herrero; fiscal, Julián Pradas Andrés, y suplente, Maximino Herrero Marzo.

Torres de Albarracín.—Juez, Lorenzo Marco Almazán; suplente, Vicente Civera Pérez; fiscal, Valeriano García Delgado, y suplente, Juan F. Alamán Marzo.

Tramacastilla.—Juez, Pascual Sánchez Torrecilla; suplente, José Alonso Pérez; fiscal, Enrique González Pascual, y suplente, Mateo Blas Jiménez.

Valdecuena.—Juez, Manuel Rodríguez Martínez; suplente, Julián Soriano Soriano; fiscal, Julián Tortajada Romero, y suplente, Sebastián Soriano Pérez.

Vallecillo.—Juez, Angel Domingo Domingo, suplente, Nicolás Lapesa Escriche; fiscal, Martiniano Domingo Domingo, y suplente, Paulino Jordán Domingo.

Veguillas.—Juez, Ricardo Escriche López; suplente, Miguel Asensio Soriano; fiscal, Luis López Rodilla, y suplente, Francisco Jiménez Valero.

Villafranca del Campo.—Juez, Facundo Gómez Sebastián; suplente, León Fortea Jimeno; fiscal, Tomás Pérez Escura, y suplente, Manuel Hernández Ariño.

Villar del Cobo.—Juez, Ramón Lafuente López; suplente, Blas Gómez García; fiscal, Manuel García Pérez, y suplente, Juan García Jiménez.

Villar del Salz.—Juez, Pedro Pablo Muñoz Minguez; suplente, Pedro García Martínez; fiscal, Sixto Blasco Domínguez, y suplente, Andrés Sabio Blasco.

Villarquemado.—Juez, Antonio Valentín Valero; suplente, Antonio Ibáñez Olivar; fiscal, Julio Cruzado Español, y suplente, Narciso Lorén.

No hay derecho

SEÑOR ADMINISTRADOR DE CORREOS

Venimos observando, que no solo los domingos, que lo consideramos lógico, sino en días festivos, y medio festivos, ni se reparte la correspondencia llegada por la tarde, y lo que es más chocante, no se entrega yendo por ella a la propia Administración.

A la prensa, al menos a nosotros, se nos hace un gran perjuicio y esperamos que, en apoyo del bien general se armonice el derecho a la fiesta y el sagrado del público.

JUDICIALES

Por reciente disposición del Ministerio de Justicia, ha sido nombrado juez de primera instancia de Montalbán don Enrique Amat Casado, aspirante número 15.

También se nombra por la misma disposición a don José María Misa, aspirante número 51, para el Juzgado de Aliaga.

TALLERES TIPOGRAFICOS

La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados.

Trabajos de propaganda económica y de lujo.
Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

DEPORTES

Esta tarde y en el campo de la Juventud, juega la Olímpica contra una selección Juventud-Terror.

El domingo por la mañana jugarán en el mismo campo los equipos infantiles del Terror y la Juventud.

También para pasado mañana y en el mismo campo, jugarán un partido por la tarde los equipos mayores del Rápido y la Juventud.

Este encuentro promete ser muy interesante, ya que el Rápido vuelve a jugar después de una temporada de estar inactivo por celebrarse el campeonato, en el cual no concu rrió.

ORDINARIO Teruel-Madrid

Razón: En esta Administración

VOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Marchó a Madrid, después de pasar unos días entre sus familiares, el joven oficial de Telégrafos, don José Hernández.

= A Terer (Calatayud), el funcionario de la Diputación, don Francisco Martínez.

= Llegó de Valencia la simpática señorita Rosarito Valencia.

= De la misma población, don Luis Pastor.

= Marchó a Burgos el concejal del Ayuntamiento don Pedro Díez Pérez.

= Saludamos a nuestro estimado amigo de Sarrión señor Benso.

= También se encuentra entre nosotros el concejal de aquel Ayuntamiento don Manuel Jericó.

= Han regresado a Valencia después de haber pasado breves días en Teruel los señores padres de nuestro distinguido compañero en la prensa y actual presidente de la Diputación, don Rafael Balaguer.

= De Valencia con su bellísima hija Lolita, regresó el ingeniero de Montes, señor Domenech.

= Salió para Castellón el diputado a Cortes por aquella provincia don Juan Sapiña.

= Llegó de Madrid, el distinguido joven turolense don Natalio Ferrán Gómez.

= Llegó de Alicante, el profesor de aquella Normal de Maestros don Modesto G. Francés.

Necrológicas

Mañana día 4 de Julio, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué en vida don Carlos Paracuellos Bordajá, buen turolense y estimado amigo nuestro.

En sufragio de su alma se celebrarán misas rezadas de ocho a doce, en la Iglesia del Salvador, capilla de Nuestra Señora de los Dolores.

Dadas las amistades que en vida supo granjearse el finado, y las que cuentan sus deudos, no dudamos que dichos actos se verán muy concurridos.

Vea V nuestra información de cuarta página

Lea usted «La Voz»

SERVICIO PERMANENTE

Automóviles de alquiler ENRIQUE GASCÓN

San Andrés, 18 Teléfono 78 B

Cera EL CUCO

EN PASTA Y LIQUIDA NO DA TRABAJO AL USARLA

Federico Andrés López

San Andrés, núm. 19

Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

LABORATORIOS

de Química—Instalación General—Productos Químicos Puros—Presupuestos.

Ests. JODRA; Príncipe, 7.—MADRID

Banda Municipal

El domingo en la Glorieta de Calán y Castillo dará la Banda Municipal de 11 a 1 de la noche un concierto de música bajo el siguiente programa:

- 1.º «Número dos», Pasodoble.—R. Millán.
- 2.º «Vals con Introducción».—L. Reguero.
- 3.º «La Rosa del Azafrán», Jota Castellana.—Guerrero.
- 4.º «Cosas de la Calle», Potpourri.—J. M. Domingo.
- 5.º «Retreta Austriaca».—Klela Bela.
- 6.º «Pepe Conde, Pasodoble».—A. Vives.

MILITARES

En cumplimiento de la circular del Ministerio de la Guerra del día 30 del pasado Junio, la sesión que debía celebrar la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, para fallar las prórrogas de segunda clase queda aplazada hasta el día treinta y uno del corriente.

Farmacias, panaderías y estancos de turno

El próximo domingo estarán abiertas al público:

- Farmacias: Las de La Bola y don Luis López.
- Panaderías: Las de Bautista, San Juan y Miguel Martín.
- Estancos: Los de las calles Avenida de la República (antes San Francisco), Ramón y Cajal (antes Juan y Joaquín Costa).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Mármoles Artísticos
ESCULTURA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES
CONJUNTO DE ARTISTAS
FRANCISCO FERRANDO
Blanqueria, 53.—VALENCIA

HOTEL Y PABELLONES FUENTE EN-SEGURES
BENASAL (provincia de Castellón)

Agua sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.) así como enfermedades del estómago, hígado o intestinos.

Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros, sin igual para estación veraniega. Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio, agua corriente, luz eléctrica, garage, juegos lícitos.

Unicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.

Para informes de pabellones y cuartos, vida de don Félix Blanco Alloza, núm. 4.—Castellón, y para el Hotel. Administrador del Hotel de Fuente En-Segures (Benasal)

Automóviles de alquiler Manuel Civera
EL MAS COMPLETO EN COCHES Y SERVICIO
San Juan, núm. 45 Teléfono, núm. 112

Gumersindo Serrano
PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.
Teléfono de «La Voz» 123

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se solucionan las huelgas de Logroño y de Granada y se aplaza la de los empleados de la Telefónica.-En las minas de Riotinto se reducen los días de trabajo.-Triunfa por Ciudad Real el subsecretario de Gobernación señor Ossorio.-Manifestación en Valladolid.-Se suprimen las penas de muerte y cadena perpetua.-Otras noticias.

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 tarde

Camino de solución

Está en vías de solución, al parecer, el anunciado conflicto de la Telefónica.

Enviado a Zaragoza

El ministro de Trabajo enviará a Zaragoza un delegado especial para entender en el conflicto planteado por las industrias químicas.

A descansar

El ministro de la Gobernación señor Maura marcha hoy a descansar a un pueblecito cercano de la sierra de donde no regresará hasta el martes para asistir al Consejo de ministros.

Reducción de Trabajo

El señor Bergamín ha visitado al señor Largo Caballero en nombre de las minas de Riotinto, manifestándole que habían acordado reducir los días de trabajo en vez de despedir a los obreros.

Camino de solución

Málaga.—Dáse como cosa segura que el lunes volverán al trabajo los obreros, volviendo la tranquilidad a la bella población andaluza.

Ossorio diputado

El señor Maura ha manifestado a los periodistas que de las noticias recibí

das de Ciudad Real resultaba triunfante por aquella provincia en la elección del domingo el subsecretario de Gobernación señor Ossorio y Florit.

Objetos artísticos vendidos

El ministro de Instrucción ha facilitado una relación de objetos artísticos vendidos por templos y congregaciones religiosas al extranjero.

En la relación figuran 40 Grecos y otros de artistas inmortales de incalculable valor.

Protesta de un párroco

El párroco de Vallecas, don Gervasio G. Muñoz, ha dirigido una carta a la Prensa, protestando enérgicamente contra la acusación que se formuló contra él el domingo por supuesta compra de votos.

Hace constar que su conducta, completamente ajena a toda política, se ha

GACETILLAS

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 32'8 y la mínima de hoy de 13'2.

REPRESENTANTE activo se desea para Teruel y su provincia, para la venta en comisión de Lubrificantes y Cottones de todas clases. Marca acreditada. Buenas comisiones. Inútil sin buenas referencias. Dirigirse con carta L. Drove, Leganitos, 55.—Madrid.

mantenido siempre dentro de la obra de evangelización y labor espiritual que le esta confiada.

Despido de empleados

El Banco Central ha despedido cerca de 300 empleados de Madrid y provincias.

La Sociedad de empleados de Banca afiliados a la U. G. T. ha iniciado las gestiones de arreglo.

La correspondencia aérea

El director de Aeronáutica civil y el director de Correos, organizan el servicio postal aéreo, rebajando las tarifas para que puedan utilizarlo todos, ya que lo caro que ahora resulta retrae a la gente de utilizarlo.

El crimen de un borracho

Guadix.—En el pueblo de Huélagos el vecino Santiago Díez llegó a su domicilio en un estado lamentable de embriaguez. Su mujer, Isabel Rodríguez le sirvió la comida. El plato no fué del agrado del borracho, quien con una pistola hizo varios disparos sobre su esposa, matándola.

El criminal ingresó en la Cárcel.

Pidiendo una distinción

El señor Alcalá Zamora ha recibido esta mañana la visita de cuatro diputados electos por la provincia de León pidiéndole una distinción para el pueblo de Saragán que fué el primer pueblo de España donde se proclamó la República.

La reforma agraria

La Comisión encargada de dictaminar sobre la reforma agraria sigue activamente sus trabajos, que se llevan con bastante lentitud por lo delicado y complejo de la materia. No terminará la revisión hasta el día anterior al en que se reúnan las Cortes y el trabajo no estará totalmente ultimado hasta el mes de Septiembre.

Manifestación de protesta

Valladolid.—Esta tarde ha tenido lugar una imponente manifestación de protesta por la supresión

de la Academia de Caballería.

Los manifestantes se han dirigido al Gobierno civil y a la Comandancia militar.

El comercio se ha adherido cerrando sus puertas.

Sanjurjo lesionado

Sevilla.—Al descender del auto en la finca «Pino Montano», el general Sanjurjo tuvo la mala suerte de producirse una distensión ligamentosa en el tobillo derecho.

No hay datos

Hasta este momento 6 tarde faltan por recibirse en Gobernación detalles definitivos de los escrutinios generales y por lo tanto no ha podido facilitarse el resumen total y clasificación de los triunfantes.

Huelga aplazada

Ha sido aplazada la huelga general anunciada para mañana por los empleados de la Compañía telefónica.

Huelgas resueltas

Las huelgas generales planteadas en Logroño y Granada se han resuelto satisfactoriamente volviendo al trabajo el elemento obrero.

La cotización de bolsa

La cotización de Bolsa de hoy ha sido: Libra, 51'10. Franco, 41'125. Dólar, 10 50.

SUPRESION DE LA PENA DE MUERTE

Un miembro importante de la comisión del Derecho penal, ha manifestado que en la reforma del Código figuran las supresión de las penas de muerte y perpétua y la disminución de varias agravantes y de ciertas penas que hoy son excesivas.

Calvo Sotelo

Por noticias particulares se sabe que ha sido elegido diputado por Galicia, el ex ministro de la dictadura señor Calvo Sotelo.

No obstante la noticia hay que acogerla con reserva.

La última corrida de abono

El domingo se celebrará en Madrid la última corrida de abono.

Estaban anunciados Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez y Bienvenida,

pero a consecuencia de las heridas de Gitanillo y Félix Rodríguez se ha modificado el cartel.

Se lidiará ganado de Montalvo por los matadores Villalta, Manolo y Pepito Benvenida, tomando éste la alternativa.

Una entrevista

El ex gobernador de Barcelona señor Companys, se entrevistó con el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Estudiante fallecido

En el Hospital Civil falleció el estudiante de Medicina José María Sánchez Prieto, que se cayó en el patio interior de San Carlos, sufriendo las graves lesiones que le han ocasionado la muerte.

Era hijo del director de «La Gaceta Financiera».

Atropella y huye

En el Puente de Vallecas fué atropellado por un automóvil Darío Sánchez Moreno, quien quedó gravísimamente herido.

Pidiendo una estadística

El presidente del Gobierno ha encargado al Congreso se le remita una estadística de la votación, para analizar su significación.

¿Suspensión de pagos?

Circula el rumor de suspensión de pagos de una casa de Banca representante en España de un Banco inglés que se asoció en un negocio editorial recientemente.

Se asegura que el pasivo se eleva a tres millones de pesetas.

NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS

CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA.

FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS



Los telefonistas de la Unión General de Trabajadores

Una comisión de telefonistas pertenecientes a la Unión General de Trabajadores ha manifestado que ellos no secundan a la huelga, pero rogaban al ministro que buscara solución al conflicto

El regreso de Lerroux

El señor Lerroux regresará a Madrid el martes próximo salvo que su estancia sea necesaria por algún asunto de interés.

Estado de Franco

El comandante Franco sigue mejorando. El doctor Gómez Ulla ha dicho que la fractura está perfectamente reducida y que curará rápidamente.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Anuncie en LA VOZ

Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la

ANEMIA

combatiendo la

INAPETENCIA

con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.



Hilo Sisal Extranjero

De fibra legítima americana :-: Características y muestras a solicitud

PRECIOS DE COMPETENCIA

CONTRATAS:

Don Daniel Lamo Castillo

Agente Comercial Colegiado

Parra, núm. 2, 2.º—TERUEL

Ovillos sueltos en la alpargateña de doña Petra Izquierdo, San Juan, 17.—Teruel

El escrutinio general

Los diputados electos

Ayer a las diez, en el Palacio de Justicia, se constituyó la junta provincial del Censo para la proclamación de los diputados elegidos para las Constituyentes por elección popular.

Asiste bastante público y hacen acto de presencia los candidatos señores Lezama, Irazzo, Feced, Borrajo, Pueyo y Villén.

Con todo detalle y por lo tanto con gran lentitud, se va procediendo a la apertura de las actas remitidas por los pueblos respectivos, haciéndose de todos menos de Arens de Lledó que no la remite.

Esta operación dura hasta las tres de la mañana de hoy que con un lleno en el salón, se dá lectura al resultado general de la votación que es como sigue:

- Gregorio Vilatela, 22.635.
- Ramón Feced, 22.371.
- Vicente Irazzo, 21.470.
- Manuel Lorente, 21.351.
- José Borrajo, 19.911.
- Juan Martín Sauras, 18.387.
- José Torán, 16.140.
- Agustín Plana, 15.636.
- Ped. o Diez, 10.143.
- Antonio de Lezama, 8.778.
- Pedro Pueyo, 6.663.
- Francisco J. Cervantes, 5.761.
- Fernando Ruano, 3.849.
- Joaquín Núñez, 1.398.
- Jaime Cussó, 1.096.
- Manuel Villén, 626.
- Carlos E. Montañés, 487.

El número de electores era de 70.270 y el que ha tomado parte en la elección ha sido el de 52.907.

Tienen sufragios diferentes personalidades en número reducido y a los candidatos, varios de ellos, se le computan votos que aparecen equivocados en nombre o apellidos.

Al llegar al pueblo de Cretas, el candidato radical socialista señor Lezama, pide la palabra y pregunta si las protestas han de hacerse por pueblos o pueden consignarse al final como resumen de todas ellas y contestándole afirmativamente, se reserva hacerlo cuando ya se haya procedido incluso a la proclamación de los diputados electos.

Llegado este momento, tres y cuarto de la madrugada, el candidato señor Feced, hace constar que el señor Lezama no puede hacer uso de la palabra por no ser candidato proclamado y carecer de poderes para ello.

La presidencia contesta que la Junta ha examinado el caso y considerado que don Antonio de Lezama tiene perfecto derecho a ello y por esto puede formular las protestas que estime conveniente.

El señor Lezama empieza diciendo que le llama la atención que un abogado de la competencia del señor Feced, sostenga la tesis que ha so tenido negándole el derecho de intervenir. Afirma que las elecciones

que acaban de celebrarse en la provincia de Teruel son un bochorno y un caso vergonzoso para el Gobierno de la República en su primera elección, que viene a recordar amañados pasados corregidos y aumentados. Sostiene que son actas manchadas de sangre y ello consti tuye un baldón para quien se titula izquierdista, asegurando, que de cuanto ha pasado en estas elecciones, se ocupará el Parlamento en su día.

Señala las coacciones realizadas por los candidatos llamados de izquierda, que en sus propagandas, para arrastrar con ellos la masa de opinión humilde, les han ofrecido en público, el reparto de tierras propiedad de los poderosos. Cuando nosotros, en uso de perfecto derecho poníamos algún telegrama pidiendo el envío de candidaturas a pueblo determinado, por arte de sus medios, llegaban camiones llenos de hombres armados que impedían todo reparto de candidaturas y toda clase de propaganda por nuestra parte, siendo cómplices en no pocos pueblos, las propias autoridades. Dice que no habla por despecho, ni haciendo uso de lo que pudiera interpretarse como derecho del pataleo, pero afirma que en esas condiciones conquistada el acta, el republicano de toda su vida, le daría vergüenza sentarse en el Parlamento.

(Murmullos de asentimiento en el público).
Don Ramón Feced, pronuncia breves palabras para manifiestar que no son ciertas las manifestaciones del señor Lezama, y que ellos, en su propaganda, se han sujetado a las normas de la ideología que sustenta su partido dentro de toda legalidad y orden.

Don José Borrajo, candidato triunfante, hace suyas las manifestaciones de su compañero señor Lezama, refiriendo cuanto le ha ocurrido en Alcañiz, Más de las Matas, Calanda y Castelserás, que después de no dejarles hablar en Centros republicanos por el creados, tenía que salir precipitadamente en evitación de alteraciones de orden público, por levantarse el pueblo contra él, ante las campañas sostenidas por los candidatos que se llaman republicanos de la izquierda. El señor Borrajo se fija principalmente en Castelserás, donde al pretender, hablar un griterío enorme le hizo callar y marchar so pena de ser agredido.

Don Vicente Irazzo pronuncia palabras breves que no llegan a nosotros.

Rectifica el señor Feced sosteniendo que contra ellos se realizaron ciertas coacciones.

El señor Borrajo rectifica igualmente, para decir, que va a contestar por hacer una alusión que hay que desvanecer. Precisamente don

Garage Patria

Accesorios.—Taller de reparaciones
Autos de Alquiler Teléfono núm. 22 A

PRECIOS DE ESTANCIA DE COCHES

Cabinas comprendiendo agua para limpieza del coche al mes.	20'00 ptas.
Coches sin cabina con agua.	12'00 »
Estancia por día.	1'50 »
Lavadero público por coche.	1'50 »
Engrase de coche.	1'00 »

de nuestra derrota ha sido más estrepitosa, ha sido en Montalbá, Alcorisa, Castellote, etc., pueblos visitados veinticuatro horas antes por el gobernador.

Al terminar el señor Borrajo su discurso, en la sala estalla una ovación que corta la presidencia agitando la campanilla y haciendo ver que no están permitidas esas manifestaciones en el público que allí no tiene otra misión que ver oír y callar.

Completamente de día, abandonamos el Palacio de Justicia donde quedan los candidatos y los componentes de la Junta provincial del censo más bastante público.

Nota del día

La proclamación de candidatos, la fiesta del 3 de Julio en cuyos actos ha estado presente el gobernador, más la petición popular de la «Vaquilla del Angel», ha motivado varias manifestaciones de simpatía en el pueblo hacia la persona de don Jaime Ninet.

En dichos actos se veía el deseo del pueblo de compensar al señor gobernador con estas manifestaciones de simpatía, de alguna contrariedad natural en la lucha electoral sobre todo en aquellos momentos en que la pasión ocupa el lugar de la razón.

«Eres turco y no te creo»

Al conjuro mágico de las cuatro campanadas que el reloj de la torre en la tarde del día 28 dió, descubrieron las Urnas el secreto que en su vientre guardaron.

Nosotros de personas que representamos ideales, uno tras otro se suceden los interesados en ello, nerviosos anotan y ansiosos esperan el triunfo de aquel o aquellos que sus ideales encarnan y de los que esperan ese cambio de vida, esa nueva estructura social de la que propende la paz espiritual de la Patria. Ha dado fin el escrutinio electoral, satisfechos unos y descontentos otros, fórmanse los corrillos en las puertas de los colegios comentando la actitud que los votantes tomaran, maldice aquél fulano que haciendo traición al ideal de que alardeaba, haya dado su voto al candidato contrario, reniega este de quien solapadamente supondar el cambio de papeleta, truenos y rayos echa de su boca el demás alla, al ver la sinvergüenza de aquellos otros que por un miserable trago de vino y unas copas de venenoso licor pródigamente regaladas vendan el sufragio solicitado y tan amachamartillo predicado.

Los contrarios triunfantes, en el café o en la tertulia satisfechos como rean y entre chistes y carcajadas narran los incidentes y las artes picarescas de las que se valieron para que los suyos, los personajes que los visitaron obtuvieran mayorías.

Nada importa a estos últimos la idea, nada supone para ellos el ideal, gentes sin entusiasmo, atentas al fin que se propusieron de ser hoy como ayer los jefes o caciques del pueblo para disponer a su antojo de la vida de los más, de los necesitados, no tuvieron reparo alguno traicionando sus conciencias

por vender el favor al mejor postor, al que más probabilidades de éxito ofrecía, actuando de segundos Judas, así hemos visto salir de las urnas nombres y nombres de gentes cuyos ideales no concuerdan con el imperativo del día y de los que no podremos esperar otra cosa que hechos y obras como las que nos dieron aquellos sus antecesores políticos en los tiempos del reinado de la monarquía caída. Cierto que supone muy poco que uno o más pueblos como éste bailen en estos días de intenso entusiasmo el charlestón político que hemos presenciado, pero no debemos perder de vista esa línea curva que ciertas gentes describen en la órbita de su vida para así conocidos aplicar en cuantas ocasiones se nos presenten el oportuno remedio. Por higiene y conveniencia social deberemos esterilizar en el matraz de las santas y nobles convicciones ese fermento ácido y podrido que existe en los pueblos de escasa cultura y ambiciones torpes, medio apropiado que aprovechan algunos sectores para entorpecer la marcha ascendente del nuevo régimen; sin crueldad, pero con dureza, castigemos su insensato cuanto censurable proceder, hagámosles el vacío en torno nuestro, ahoguemus su vida en el eco de esa nuestra campana neumática del ideal, y si alguna vez por circunstancias especiales de la vida tenemos necesidad de alternar, de vivir y de trabajar por algo, al oírles hablar pensemos y presente tengamos aquel adagio vulgar: «Eres turco y no te creo».

FEDERICO

«EL VERANO Y LA SALUD»

NADA MAS SANO, FRESCO Y SALUDABLE QUE CORCONTE

Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que enfermos de riñón, artritis, gota, HIPERTENSION, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

Niños, adultos, débiles, nerviosos! El Dr. Marañón dice: «LAS AGUAS DE CORCONTE» tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litásicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para que insistir en ello.

Pero si es necesario encarecer de una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, clorosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio ningún otro sitio, en nuestro país le supera a este respecto...

Pensiones completas: Palacio Hotel, desde 23 pesetas; Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas, todo comprendido. Apertura 1.º de Julio. Pidan folletos y memorias a la Administración. Muelle 36.—SANTANDER.

IMPORTANTE COMPAÑIA SEGUROS

Solicita representante

para la provincia de Teruel, dirigirse al Delegado Regional Julián Ondiviela, Altonso, 28-2.º.—Zaragoza.

Teléfono de «La Voz» 123

3 de Julio del 74 — 3 de Julio del 36

El acto grandioso de hoy.—Honrando a los héroes.—Elocuente discurso del gobernador.—Manifestación de simpatía a don Jaime Ninet.—Banquete.

Como preliminar de la fiesta de hoy, anoche a las nueve, la banda municipal, recorrió las calles de la población tocando alegres composiciones siendo ovacionada la Marsellesa.

Esta mañana, hubo diana y disparo de morteros anunciando así al vecindario la fiesta del glorioso 3 de Julio.

A las nueve y media de la mañana, el campano del Angel ha llamado al vecindario y éste ha respondido como hace años no se había visto.

Poco más de las diez serían, cuando la comitiva se ha puesto en marcha siendo saludada la bandera de la Ciudad a los acordes de la Marsellesa y el público descubierta.

Abriendo marcha los alguacillos la procesión ha recorrido el itinerario acostumbrado llegando al mausoleo de la plaza de la Libertad donde han ofrendado sus coronas las representaciones del Ayuntamiento en primer lugar; el Círculo Turo-lense, Círculo Mercantil, Centro radical, Juventud radical, Casa del Pueblo, Milicianos e hijos de las víctimas.

Ha llamado poderosamente la atención, el discurso del representante de la Casa del Pueblo que lo ha hecho en verso y con facilidad de dicción; además, la poesía era ingeniosa y ha merecido una ovación cerrada. Las cintas de la corona ofrendada por esta representación, eran llevadas por dos señoritas.

Reanudada la marcha la comitiva se ha dirigido al Ayuntamiento desde cuyo balcón principal el alcalde señor Borrajo ha pronunciado breves palabras para dar las gracias por la asistencia al acto que se conmemoraba.

Ha dicho en su discurso el alcalde, que aprovechaba el momento para agradecer su elección para tomar asiento en el Parlamento, afirmando, que cuando termine su misión, devolverá a Teruel el acta que le ha otorgado con la misma limpieza y honradez que la ha recibido. (Gran ovación.)

El gobernador don Jaime Ninet, con fácil palabra que llena perfectamente, dejándose oír desde cualquier sitio de la amplia plaza del 14 de Abril, saluda a Teruel, sintiéndose después de pasadas amarguras, satisfecho, al ver el espíritu liberal y republicano de este Teruel de sus afectos. Alude al calor de la pasada lucha y dice que ello demuestra la pasión y que en el pueblo vibra el ansia de su sentir republicano.

Dice que la monarquía ha muerto para siempre, pero que precisa la más estrecha unión, para que no se apodere ese extremismo que nos conduciría al caos. Afirma que la

República es de todos y abre sus brazos para que a ella vayan los hombres de buena fe y voluntad les hace un llamamiento para que engrosen las filas republicanas.

Señala la gran obra realizada por el Gobierno provisional en el corto plazo de mando, parándose en la obra de economía del Ministerio de la Guerra que representa más de doscientos millones, así como la creación de las 27.000 escuelas para educar al pueblo, pues pueblo que no está educado no puede levantar la cara a la civilización y al progreso. (Ovación.)

Refiere que en su visita a los pueblos de la provincia, ha visto con amargura que por culpa del régimen caído, dependen del agua que quieren mandar las nubes pidiendo el pan cuando las nubes no arrojan agua. Eso, dice debe acabar porque España tiene ríos y sus aguas deben recogerse con pantanos para que de esa manera cese la incertidumbre del agricultor.

Dedica un recuerdo a los héroes del 3 de Julio del 74 y saluda a los soldados turolenses del regimiento sublevado en Jaca recordando a los capitanes Galán y García Hernández que ofendieron sus vitales por la República que ha venido para salvar a España.

Estalla imponente ovación que obliga de nuevo al señor Ninet a comparecer ante el balcón reproduciéndose los vitores y aplausos a la primera autoridad de la provincia que es acompañada por la multitud hasta el Gobierno civil entre grandes demostraciones de simpatía y cariño.

Comisiones del Ayuntamiento y de republicanos han visitado después el Cementerio depositando flores en la tumba de significados republicanos turolenses fallecidos.

También han visitado a los milicianos que por sus achaques se hallan imposibilitados de tomar parte en los actos de hoy.

Cuando estas líneas escribimos en los amplios salones del Centro radical, se celebra un banquete homenaje a los milicianos supervivientes de aquella fecha tan gloriosa para Teruel.

Asisten el gobernador señor Ninet y los diputados selectos por esta provincia.

Esta noche habrá gran verbena en el paseo de la Glorieta.

MOLINEROS

Se desea adquirir un juego de piedras clase La Ferte de 1400 milímetros de diámetro, en buen uso. Para informes, dirigirse a esta Administración.

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL-BRETON

AGUAS SUBTERRÁNEAS
Para riegos, abrevaderos y fuentes.—Garantizamos profundidad y cantidad.
P. GRACIA.—Monreal del Campo (Teruel)

BRONCHALES

Servicio de automóviles desde Santa Eulalia

SALIDA
Los lunes, miércoles y viernes, salida a la llegada del rápido de Valencia, a las 12'15; llegada a Bronchales, a las 13'30. Los martes, jueves, sábados y domingos, a las 22'15, para llegar a Bronchales a las 23'30 horas.

REGRESO
De Bronchales a Santa Eulalia: Todos los días a las 5'50 para llegar a Santa Eulalia a las siete, enlazando con el tren correo de Valencia y mixto de Calatayud.

PRECIO DEL BILLETE 4'05 PSESETAS
Este nuevo servicio empieza el 1.º de Julio, hasta el 30 de Septiembre, no alterando el servicio del correo.

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS Y VINOS de calidades varias.
Ovalo, núm. 8.—TERUEL.

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

cuenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos, gratis.

SEGURIDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA
OFICINAS: Játiva, 16, teléfono 12.868.—VALENCIA